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| 2.2

E§iodoeis 20u BaOuov

Epwtnon 1

MNoia e€iowaon Aéystal e€icowon 2ou Babuou p’ évav a-
yvwoto n affiws dsutepofabuia egiowon;

Moiol gival o1 6pol ns;

Ti €ival n eniAduon pias tétolas e§iowons;

Andvinon

Mia eCiowon p’ évav dyvwaoto, 6nou n peyanutepn dUvapn tou
ayviaotou eival n 2" duvapn, Néyetal e€iowaon 2°Y Babuou Y’
évav dyvwaoto h deutepoPabpia e€iowaon. Otav petapépou-
pe 6Aous Tous GPOUS NS OTO NPMTO YENDS Kal KAVOUUE TS ava-

ywyés, n e€iowon naipvel th popeh ax? + Px+y=0 pea=0
Kal a, B, y npayuaukous apiBpous.
Mia e€iowaon 20 BaBuou éxel yeVIKA HopPN :
ax? +Px+y=0, ye a#0
y €ival o otaBepds 6pos, Px ival o npwtofadpios 6pos,

ax? eivai o 6sutepoBdBuios 6pos autns.

H &iabikaoia pe v onoia BPIoKOUPE TS TUES TOU ayVMOTOU
nou enannBedouv tnv e€jowon, Néyetal eniuon tns egiowons.

A. Eniduon e§iomoswyv deutépou BaBpouU pe avanuon o€ yIvVOEVO NApayoviwyv

TTagattignon

Epwtnon 2
MNws AUvoupe pia deutepoPfabpia e€iowoaon, dtav éxel

v eAdeinh poppn ax?+Px=0 pe a,B=0, dnAadn

otav y=0 kar B=0.

Andvinon

ax’ +Px=0 n x-(ax+PB)=0
oV dyvwaoTo)

(Bydnape kové napdyovia

x=0n ax+P =0 (Adyw tns 16i16tntas a-B =0 av kal poé-

vovav a=0n B=0)

Mia Baoikn 1616tnta otnv onoia Baoiletal n enifuon pias beutepoBdBuias e€iowaons eivai:

a-6=0 avkai pyévovav a=0 n B=0.AnAabn éva yivouevo gival ioco ue to unbév av kai povov av
Kdriolos 6pos tou yIvouEvou €ival i(0os L€ UnbEv.

x=0n ax=-f (xwpioaye yvwaotous and ayvwotous)

B

x=0h x=—= (blaIpoUyE Y€ 10 OUVIENEDTA TOU AyVMD-
a

owou, az0)
©a Avooupe v e€iowon: 3x*—4x=0. H eficwon
3x* —4x =0 ypdgetai x(3x—4) =0.

x=0n3x-4=0
x=0nhn 3x=4

Apa

x=0n x=i
3




Mia beutepoBdBuia e€iowon e tnv M-

Aginn popen ax? +B8x =0 pe a,8+0
éxel 6Uo AUoEls, pia ek twv onoiwy &i-
vai to pnbév.

TTagatrighon

Epwtnon 3
MNws AUvoupe pia deutepofabuia e€icwaon, 6tav éxel
v eAfeinh popen ax? +y =0 pe a,y =0, dnAadn otav

B=0 kar y=0;

Andvinaon
2 _
ax“+y=0

2

ax’® = -y (xwpiloupe 1o otaBepd 6po and 1o SeutepoPdpio)

(61a1poUpE pe To ouvieAEoTh Tou HeutepoPab-
giou épou, a=0)
Ye autd 1o BAPa KoITApE Tov apiBuéd —% oto deUtepo pénos

s e€iowons.

o Av -1< 0, n e€iowon eivar aduvan.
a

e Av -1> 0. n e€iowon £xel1 6Uo AUOEIs Nou €ivai:
a

X1= -% r X2='\/€

1. ©a Aucoupe tnv e€iowon 2x? +5=0:
2x*+5=0
2X° =-5

Mn.x.

5 ] . .5
Bk nou gival aduvatn agpou - <0.
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2. ©a AUooupe tnv e€iowon 4x*-1=0:
4x* -1=0
4x? =1

1 ] . . A .
X2 =—, eneibn — >0 éxoupe 6Uo NUcEls nou eivat:

4 4
1 1
X = _,Xzz__ﬁXZl,X_——
4 4 T2t 2

Mia beutepoBdbuia eéiowon e v Ansinn

poppr ax’ +y =0 e a,y #0

- eivar abuvatn, dtav q, y eivai oudonyol (na-
pdberyua 1)

- &€xel 600 Auoels, dtav a, y sival etepo-
onpoi (napdbeiyua 2).

TTagarthgnon

Epotnon 4
MNws AUvoupe pia deutepofabuia e€icwaon, 6tav éxel

tnv nAnpn popen ax? +Px+y=0 pe q,B,y=0;

Andvinon

H enifuon ts deutepoBaBpias ax? +Px+y =0 e a,B,y =0,
Baciletal otnv péBodo oupnAnPWoNs TETPAyYmVOU, Nou na-
pouaciddetal avanutkd nio KAtw:

¢ MNoAnandaoidloupe dAoUS Tous GPOUS Tns Eicwans pe 4a,

4MOU O 0 OUVIEAEDTAS TOU X°.

* Metapépoupe oto B’ uénos to otabepd Opo Kal oto a’ Pénos
dnpioupyoUpe napdotacn s HOPPNS o’ +2aB n a? -2aB.

e [a ocupnAnPwBei To avAnTuyua TETPaywVvouU NPoobEétoupe
Kal ota duo pénn to B2.

e XpnolgonoloUpe pia and us tautotntes

a® + 2aP + p? :(o+[3)2
a’ —2aB + B2 :(O—B)2
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©a Avooupe tnv e€iowon 2x2 —6x+4 =0
a=2

p=-6
y=4

2% —6x+4=0 ES €ival

16x° —48x+32=0
16x° —48x = —32

[noA/Coupe pe 4-2=8]

[uetapépape 10 32 010 20 PéNos]
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(4x)2—2-4x-6+62=62—32 [npooBétoupe kar ota duo
Uénn o 67]

(4x)" -2-4x-6+6* =36-32 n (4x-6) =4

4x-6=4 1 4x-6=—/4

4x-6=2 N 4dx-6=-2

dx =8 N 4x=4

x=2hnx=1

B. Eniluon e§lomoswv deutépou BaBuou pe tn fonBeia tinou

Epwtnon 1

MNds Atvoupe tnv e€iowon:
ax? +Bx+y=0, a#0 upen Ponbeia tinou;

Andvinon

e MoAdanAaaoidloupe dAous tous GPous pe 4a.
* Metagpépoupe 10 otabepd 6po oto B pénos.
e Y10 a' pénos éxoupe OUO OGPOUS TOU avantuyuatos

(20x+[3)2, MNa va ocupgnAnpMOooUPE T0 TETPAYWVO ToU

20x +f npoaBétoupe kai ota Uo péAn o B2.
ax? +Px+y =0
4a-ax? +4a-Bx +4a-y =0
4a’x* + 4aPx = —4ay
(Zox)2 +2-20x-B = —4ay
(Zox)2 +2-2ax-B+B? =B* - 4ay
(2ax +B)’ =B - 4ay

Av oupBoficoupe v napdotaon B? —4ay e 10 ypappa A,

101€ n €§jowon ypagetal (Zox + B)z = A Kal dlakpivoupE Us

€ENS NEPINTWOEIS:
20x +B = +J/A
20x = B +/A

_-B=VA
2a
Apa n eEiowon éxel bUo avioes AUGEls, TS

_-B+VA B-VA
20 20

e Av A >0, 10T €XOUE:

X

X Kal X =

* Av A =0, 10t £xoupe: (2ax +B)2 =0
20x+B =0
20x =B

B

X=—=
20

B

Apa n eCiowon éxel pia 6inAA AvoN, TNy x = g
a

e Av A <0, 10t n e€iowon dev éxel AUon (aduvatn).
H napdotaon B? — 4ay , 6nws idae, naiel onpaviké pdAo
otnv eniduon tns e€iowons ax? +Px+y =0 pe a =0, yia-
U pas enitpénel va diakpivoupe 1o NAnBos twv AUCEWV TNs.
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N’ autd Aéyetal diakpivouaoa kal cupBonicetal pe to ypdy-
pa A, 6ndadn A=p? —4a-y

Tupnepaivoupe Aoinodv ou:
1. H e€iowon ax® +Px+y =0 eival e§iowaon 2ou Babuou
6tav a=0.

2. TonAnBos Aucewv pias SeutepoPdBuias efowans ax? +Bx +y = 0

e a = 0, eGaptdtal and i diakpivouoa A = B? — 4ay .
Eibikétepa:

-Av A >0, éxoupe bUo piles dvioes nou divovtal and tous
winous:

Mépos A - Kepdanaio 2

_B+VA . - -B-JA

20 7 2a
- Av A =0, é&xoupe dUo piles foes h dnws affids NEpe
yia &inAn pida nou bivetal ané tov Wno:

x=_P
20
- Av A <0, 101€ dev €xoupe piles oto ouvono Twv Npaypa-
UKWV aplBpwv, dniadn n eCiowon eival aduvatn.

X

. Av kdnoios and tous B,y €ivar 0, Tote YnopoUpE Nio €U-
kofa va tn AUoOUPE XWPEIS va XpNOIUOMNOINCOUE TOUS
twnous AUCEWY NOU aVAPEPAIE.

. Napayovtonoinon tpiwvUpou

Epwtnon 1

Mws napayovionolgital £&va tpIOdVUpPo ax” +Bx +y =0,
a=#0;

Andvinan

1) Av A > 0 tdte éxel dUO npaypatkes pices p, #p, Kal

napayovtonoleital cuuPpwva Pe tov TUno:

ax’ +Px+y =a(x—p,)-(x-p,)
2) Av A = 0 t6te éxel pia dinAn npayuatukn pida p Kal
napayovtonoleital cuuPpwva Pe tov TUno:

ax’ +Px+y =a(x—p)’

3) Av A < 0 t61€ bev éxel Nnpaypatikés pides Kal CUVENMS TO
TPIOVUPO dev Napayovionoleital.
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NMAPAAEITMATA - EOAPMOIEX

Na AuBouv or nio kdw e§owosls: Tnv e€iowon 4x? - 1 ynopoUpe va AUCOUPE NAPAYOVTO-
a 229 B. x242=0 y. 43 —x=0 noIVIas 10 NPWTOo PENOS.

5. x*-25-0 £ xX2—4x=0 Eivar 4x* —1=0 [61apopa teTpaydVwyV]

(2x=1)(2x+1) =0

Auon ,
2X=1=0n 2x+1=0
a. Eivar x> =9 2x=1h 2x = -1
x=~9 n x=-9 1, 1
, X=— N X=——
XxX=3 A X=-3 2 2

. Eival x*+2=0 6. Eivar x* —25=0
x? = -2, abuvan (X2)2 _52_g
y. Eivar 4x* —=x=0
(x2 —5)(x2 +5) =0 [61apopd terpaydvwv]

x(ax 1) =0 xX!-5=0 A x2+5=0
x=0nh 4x*=1=0 x*=5 n x*=-5 [x? =-5, aduvatn]
x=0nh 4x* =1 x=+5 fn x==5
x=0 n x*=—
4 €. Eivar x> —4x=0

[koivés napdyovias]



Na AuBoulv ol napakdww e€iohoEls:
a. x>—4x+3=0 B. 2x2 —10x+12=0

Auon

a.H x> —4x+3=0, sival e€iowon 20u Babpol pe a=1,
B =-4,y =3 kal Bpiokoupe Npwta tn diakpivouaa
A=P?-4ay=(-4) -4-1.3=16-12=4.
Eneidh A = 4 > 0 éxoupe dUo piles Avioes:

442

6
_BrVA _ 44 412 DX= =g =3
2

X
2a 21 2 4-2
—> XZ = =
2 2
ondte ol AUoels tns e€iowons eivalolx =3 n x = 1.

. Eivar 2x* =10x+12=0

=1

2(x2—5x+6)=0 [Byaivel koivés napdyovias o ou-

vieldeotis tou deutepoBaBuiou 6pou]

x> —5x+6 =0, e€fowon 2ou Babuol ye a=1, B=-5,
Yy =6 kai Bpiokoupe tn diakpivouoa
A=P?-4ay=(-5)"-4-1.6=25-24=1,

Eneidh A = 1 > 0 éxoupe duo piles Avioes:

—>x——5+1—3
X_—Bi\/Z_Si\ﬁ_Sﬂ_ 2
2a 212 |5 =221

2

ondte ol AUoels tns e€iowons €ival ol X = 3 KAl X = 2.
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Na AuBouv ol napakdww e§iowosls:
a. 2x2-5x=x*-9+x
R B (x=1) —4(x=1)+3=0

2 +1_2x _, 2-x
2 3 6

Auon

a. 2X* =5x =x*—9+x

2x* =5x—x* +9-x=0
x> —6x+9=0, e€iowon 2ou Babuol e a=1, B=-6,

Y =9 kai Bpiokoupe n diakpivouaoa:
A=B?—4ay=(-6)-4-1.9=36-36=0
Eneidh A =0 n e€iowon éxel pia dinAn pida:

%:%:3, Apa x =3 eival n Alon tns &gi-

owaons.

. Eivai (x—1)2 -4(x-1)+3=0

Edv Béooupe x-1=w n eEiowon yivetal:

w? —4w+3 =0 kaieival e€iowon 20u Babpol pe a=1,

B=-4, y=3.

Bpiokoupe tn diakpivouoa:
A=P?-4ay=(-4)"-4-1.3=16-12=4.

Eneidh A =4 >0 n eCiowon éxel 6Uo pies Avioes:

S _4+2 6 _
(D_—Bi\/Z_4i\/Z_4iz_ 1 2
20 2-1 2
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Enopévws w =3 n w=1
x-=1=3 x=1=1
x=1+3 x="1+1
Xx=4 X=2
ol AUosls ns e€iowons givalol X = 4 kar x = 2.
2641 2 _, 2-X
3 6

2
L2 +1—6-§:6-1—6-2;X
2 3 6

[noA/pe pe to E.K.M(2,3,6)=6]
3(2¢° +1)-2-2x=6-(2-x)

. Eivai

6

6x* +3—4x=6-2+x
6x* +3-4x-6+2-x=0
6x> -5x-1=0, a=6, p=-5, y="-1

Efvar A=p?—4ay=(-5)" -4-6-(-1)=
25+24 =49

OHOIEX:—Bi\/ZZSi\/EZSﬂZ
20 26 12

_a+7_12

1212

, , ] ] 1
Apa ol AUoels tns e€iowons €ival ol x =1 Kal X = e
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Na Bpebei n uph twou a, av n e€icwaon
/8 x*-(a+1)x-15a0=0 éxel pila 10 -3. Ltn OUVE-
xela va Bpedei kar n dAAn pila wns e€iowons.

Auon

* Epooov n e€fowon x* -(a+1)x-15a=0 ¢xel pida 10 -3,

Ba npénel 1o -3 otwn Béon tou x va enannBelel tnv
eCiowon.

Enopévws: (—3)2 —(a+1)-(-3)-15a=0
9+3a+3-15a=0
30-150=-9-3
-120=-12
0:£:1
=12
Ondte dv n e€iowon éxel pida 1o -3 eival a = 1.
MNa a=1 n efiowon xz—(o+1)x—150:0 yivetai:
X —=2x-15=0 «ai €ival 20u PabBuol pe a=1, B=-2,
y=-15.
A=B?-4ay=(-2)"-4-1-(-15)=4+60=64 onote
éxel AUOEIS

‘o B+JA  2+64 248
20 2-1 2

2+8 10
X == =s5

— X ——2
2= =5 =
2

Apa n annn pica wns €ival 1o 5.
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EPQTHZEIZ KATANOHIHZ

0 Na xapaktnpioete ts napakdtw npotdoels pe (£), av eivai owotés n ue (A), av eivai AavBaouéves.

a) O apiBuds 0 givar Auon s e€iowons 2x*> —4x+5=0.

B) O apiBuds 7 eivar AUon s e€iowons x> —4x-7=0.

y) O1 Auoeis us efiowons (x—4)(x+8)=0 &ival x=-4 kal x=8.

8) H e€iowon x? =25 éxel povadikn Avon tov apiBpd x =5 .

€) H e€iowon x? =—-16 Oev éxel Auon.

o1) H efiowon (x+4)2 =0 éxel 6inAn Avon tov apIBud x=-4.

Na xapaktnpioete ts napakdtw rnpotdoeis e (), av ivai owotés n ue (A), av eivar NavBaouéves

a) H eiowon 3x—7=x% €ival 2ou Babuou.

B) H e€iowon x> +4x+9= x(x—3) eival 2o0u Babuou.

y) H e€iowon (ﬂ—4)x2 +7x+2=0 eivar:

i) Tou BaBuoy, otav A=4.

ii) 2ou PaBuou, otav N =4 .

4 P . ” 2 . P z 2 P .
e Evas pabnns Advovias tv e€iowon (x —1)° = 2(x —1) andonoince pe to x-1 kai Bpnke 6u éxer povabikn Adon tn

x = 3. Mapatnpwvtas ouws tnv e€iowon bianiotwoe 6t enannBsuctal kai yia x =1. lNou éyive to AdBos kai xdBnke
nAvon x=1;
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NMPOTEINOMENEX AXKHIEIXZ

a8

00000 0O

Na AuBouv ol nio kdtw eEI0MOEIS:

a x*=2 B. (2x+1Y —(4x+3)° =0 y. 4x* =12x 6. 2x* =5x(x-3)

Na AuBouv ol napakdtw eEI0WOEIS:

a. x>-x-1=0 B. 2x* —4x+2=0

Na AuBouv ol napakdtw eEI0WOEIS:

a. (x=2)° +x2=-2 B. (x2+1)2—4x2=0 v. (X =7x+12) (X +x+1)-(x=1)=0

Na BpeBoUv ol tpés tou npaypatikou apiBuol A dote n e€fowon x% -2x+3A =0
a. va éxel duo piles avioes B. va éxel dinAn pida Y. va gival aduvatn

Na Bpebouv 6Uo apiBuoi pe Slapopd 13 kai yivouevo 264.

Na AuBouv ol napakdtw eEI0WOEIS:

a. x(x=1)-(x-3)=0 B. (2x-1)-(x*-4)=0

Opoiws va AuBouv ol €10 aEls:
v X(x+2) x+1_1

a. (x-3)"=-5(x-3) B. x=7x+12=0 . —==

Na AuBouv ol napakdtw e€10MaEls pe tn péBodo cuunANPwWaons TETPAYWDVOU:
a. x*—13x+36=0 B. xX*-2x+5=0 Y. x> —4x+4=0

Na Auoete Us Napakdtw e€I0MOEIS:

a xX*-(V2-1)x-v2=0 B y - (3-22)y+4-3v2 =0
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1

0] Na Bpebouv o1 upés Tou Npaypatkol apiBuou A yia us onofes n e§iowon 2x% +6x +8—27 =0 €ivar abuvarn.

1

Edv n e€iowon (x —r”1)2 +5(x—A)+6 =0 éxel pila tov apiBud 5, va Bpedei n upn tou npaypaukol apiBuou A.

PA 1 noies TUES Tou NpaypatikoU aplBpou A n efiowon x* —4x+A+1=0 éxel 600 piles AVIOES;

KPITHPIO AZIOAOMHIHX

Epdtnon 1

B. H e€iowon kx* —3x+2=0 eival 20u Babuoy;

a. MNote éva yivopevo gival ioo pe 1o pndéy;

Epdtnon 2
a. Mnopsi pia e€iowaon 2ou BaBuou va éxel nepioodtepes and 2 NUCEIS;

B. Mooes piles éxel n e€iowon ax? +PBx+y =0, a=0, 6tav B = 4ay ;

Acoknon 1

YupPNANPWOoE Ta KeVA tns NAPaKAtw npdtaons :

Ma va AUooupe pia e€iowon 20U Babuol ax’ +Px+y =0 pe a =0 NpdTa UNOAOYITOUPE TN ...oooveeoiieieeee

MOU EIVAI «.ovvvniiiiiiiiiiiii,

e Av QUTN EIVAL .oooeeeeeiin , €X€1 OU0 PICES ...oveeeiiiiiiii, MOU EIVAl Xy = .eovvvnennnnne. KOl Xy = cevvviiinnnnnn.
® AV QUTN EIVAI coovivniiii, , EXEI PIa PICa oo Mou €ival X =...............

e Av QUTA EIVOL ..o , TOTE N €€lowon €VAl ....ooooeviiii.

Acoknon 2

a. H e€iowon 3x* =x—5 eival 2ou BaBpol ye a=3, B=1kal y=-5;
B. Na Avoete tnv napandvw e€icwon.

Aoknon 3

Eival ol apiBpoi 2 kai 3 piles tns e€iowons x? = -5x—6;





